

应急管理部门“执法预告知”活动吸引超3万人次观看

“花式”讲解“接地气”，安全生产“零距离”

■本报记者 黄洁璐
通讯员 蔡源

为进一步规范涉企行政执法工作,压紧压实企业安全生产主体责任,市应急管理局通过“线上+线下”的方式,在2月份,面向全市生产经营单位推出4期“执法预告知”系列服务活动,对企业通用安全知识和执法检查重点事项进行广泛宣传提示。

数据显示,4期“执法预告知”活动累计吸引超3万人次在线观看,1100余名企业主要负责人和安全管理参加线下活动。

提前告知 让企业心中有数

“形式很生动”“讲课思路清晰”“案例分析到位”……在“执法预告知”活动直播中,不少企业负责人在互动中发表着评论。

“执法预告知”活动通过互动访谈、宣讲授课等形式,对金属冶炼、危险化学品等80余项重点检查事项进行了详细解读,对粉尘爆炸、高处坠落等典型事故案例进行深入剖析,主动向企业告知执法查什么、怎么查,违法后果是什么,案例启示有哪些。既做到向企业提前告知,让企业吃下“定心丸”,又引导企业提前开展自查自纠、整改提升,提升企业自身管理水平。

精准普法 让法律入脑入心

“如果企业存在的违法行为,与其主要负责人和安全员未履行法定职责存在因果关系,还要对主要负责

人和安全员进行处罚。”在线上讲解重点检查事项时,常州市应急管理综合行政执法监督局执法人员重点强调了法律依据,一一列明法律责任。同时提醒企业,在预告知活动后,市应急管理局将全面开展2025年度安全生产监督检查,对执法检查中发现的违法行为,将依法依规处理。

在线下活动中,常州市应急管理局还向参加活动的企业主要负责人发放“安全生产第一责任人七项职责”告知卡、“以案释法”宣传折页等资料,将安全生产法治理念精准送至企业安全管理的“关键少数”手中,帮助企业防范化解风险。

邀约指导 让服务随叫随到

“如果大家有需要,可以联系我们,我们将提供‘邀约式’指导服务,指导检查结果一律不作为执法检查结论。”市应急管理局党委书记、局长岳军在全市冶金等工业企业主要负责人“开工第一课”中说。

“执法预告知”活动也积极鼓励引导企业就自身安全管理薄弱环节,主动邀请应急管理部门上门指导,突出“点对点”专员服务、“一对一”把脉问诊、“手把手”现场指导,推动企业由“要你安全”向“我要安全”转变,实现安全与发展的“双向奔赴”。

下一步,全市应急管理系统将继续探索有“温度”的执法新途径,坚持监管执法与指导服务并重,以“服务前置”推动企业主体责任落实,用主动作为织密安全防护网,以高水平安全护航高质量发展。

江苏银行

精准“滴灌”民营经济

本报讯(储冠 苏银轩) 民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。江苏银行作为江苏省内最大法人银行,始终坚持“金融为民、金融向善”,一贯以支持民营经济发展为己任。

近期,该行发布《关于进一步提升金融服务效能、服务民营经济发展壮大的通知》,践行“一视同仁”的理念,按照市场化、法治化原则,紧扣高质量发展要求,充分考虑民营经济发展特点,以供应链金融为切入点,精

准施策、靶向发力,以苏银e链金融服务生态为核心,形成“自营+直连+间连”三大业务模式,为贯穿全产业链的采购、经营、生产、仓储、物流、销售等环节提供标准化、场景化、特色化服务,进一步提升金融服务效能,服务民营经济发展壮大。

江苏银行相关负责人表示,该行将通过“场景+金融+科技”的模式拓展服务深度,面向市场推出更契合民营经济发展的供应链金融产品,创造具有江苏银行特色的供应链金融生态。

市民义务植树活动

11日9时30分起接受报名

本报讯(孙静 蔡晓丹 唐秋冰) 春风好借力,植绿正当时。记者6日获悉,由城市管理局组织的“履行植树义务、共建美丽常州——2025年常州市全民义务植树(市民、企事业单位植树专场)”活动,将于3月16日下午举

行,诚邀市民朋友参与,以实际行动践行绿色发展理念,为美丽龙城增绿添彩。

本次市民义务植树活动公益免费,植树地点在市横山桥市民植树基地,可接受10家单位和100户家庭报名参与,树苗和植树工具等

均由主办方提供。该活动将于3月11日9时30分起接受网络报名。市民可在“常州微城管”微信公众号回复“植树报名”即可获取报名链接。本次植树活动报名额满为止,报名成功者将收到主办方确认信息,活动咨询电话:85682939。

职代会提案,说得、办得都“实笃笃”

——东方润安集团实行“民主管理”侧记

■本报记者 唐秋冰 胡平
通讯员 常工宣 冯国连 图文报道

3月1日,东方润安集团有限公司第四届第一次职工代表大会召开。对集团下属的常州东方特钢炼钢厂副厂长张培强来说,这是他参加的第二届职代会。

“上届职代会,我提的《关于帮助解决职工子女入学难的提案》在大会上通过。集团领导主动对接教育部门,解决了近百名外地职工子女入学问题。这次,我带着工友们关心的《关于合理布局厂区充电桩的提案》来了。”他表示,随着购买电动汽车的员工越来越多,厂区充电桩不足问题也随之凸显,“希望公司能分期分批建设充电设施,实现生产生活停车场充电设施全覆盖。”

类似的职代会提案,有职工子女暑期托管、强化职工互助保障、提升职工综合福利等关爱职工方面的,还有涉及集体合同、职工技术创新专项集体合同等事项。

东方润安工会主席、集团办主任陈君告诉记者,根据职代会提案,集团为职工购买了3000余份职工互助保障险,确保职工遭遇困境能及时获得足额救助;投入1.05亿元建设人才公寓、智慧食堂、浴室、篮球场等设施,满足职工日常需求;投入450万元建造停车场,解决职工停车难题;投入360万元更新改造车间班组休息区、学习区域,有效改善工作环境等。“集团还专门出台了‘新政’,提供每人50万元、30年免息贷款的购房政策,来解决新入职专业技术人员的购房难题。”

东方润安是一家集钢铁、导轨、铜业研制为一体的现代化制造企业。企业的发展,与5000多名员工的共同奋斗密不可分。集团董事长



蒋中敏深有感触地说:“员工是企业的最大财富。因为有敢闯敢试的好员工,企业实现了从‘传统制造’向‘精益智造’的跨越。”

蒋中敏表示,自己也曾是一名炼钢工人,知道职工最想要的是什么。“实施全员激励与效益共享政策,就是要让全体职工共享企业发展成果,真正做到‘人人参与、人人受益’。”

刘超就是其中的受益者。他从第一轧钢厂轧机工成长为质量处处长助理,他们攻关小组研发的“T型钢轧制负差率提升”课题,既提高了产量和成材率,还降低了加工费用,为企业创造了可观的综合效益。

通过职代会,东方润安制订了《职工技术创新专项集体合同》,明确自2020年起实施,对现有产品生产工艺或工程改进产生利润开始的5年内,每年按照产生利润的5%进行奖励。根据该合同,刘超和他的团队获得50万元奖励。刘超说:“把产品质量搞上去,既是对自己负责,也是对企业负责。”截至目前,这项奖励已发放了近千万元,惠及职工达600余人。

在1日的职代会上,东方润安宣布,集团2024年职工平均工资为11.31万元,高于合同约定的7.26万元。

职代会制度是企业实行民主管理的基本形式,是协调劳动关系的重要制度。东方润安实行民主管理,让职工有盼头的优秀案例,是我市全面推进企事业单位实行民主管理的一个缩影。

记者从市总工会了解到,截至目前,全市有1.2万余家企事业单位实行民主管理。为推动企业民主管理进一步规范化、体系化、实效化,我市制定了《关于加强企业民主管理工作构建和谐劳动关系的意见》,明确了健全完善职工代表大会制度、建立健全厂务公开制度、推动公司制企业建立健全职工董事监事制度、推进集体协商制度四项主要任务,要求国有企业示范性建立职代会制度,非公企业普遍建制、逐步规范,并重点推动百人以上非公企业规范建制,建制率达到95%,积极构建和谐劳动关系,打造新时代“工会枫桥”品牌。

小编聊天气温狂飙至22℃

■庄奕

气温只有个位数,寒风中透着丝丝凉意,却改变不了天气回暖的大趋势。

“九九加一九,耕牛遍地走”,昨天是进入“九九”的第4天。“九九”是冬春交替的重要节点,标志着天气逐渐变暖,进入温暖的春天。虽然昨天早晨的最低

气温只有个位数,寒风中透着丝丝凉意,却改变不了天气回暖的大趋势。7日至8日,我市以多云为主,偏东风带来些许暖意,最高气温将回升至11℃至14℃。9日起雨水开始增多,早晨的气温也不再低迷。11日最低气温高达10℃,最高气温22℃,意味着气象

意义上的春天将越来越近。

从数据来看,常州常年(1991年至2020年)平均入春时间在3月19日。最早入春时间为2月28日(2022年),最晚为4月9日(1988年)。未来几天我市气温持续回升,市民不妨到户外走走,看一看街头、公园的春意和美景。